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Esercizio 1 (7 punti)
Si determinino i valori di @« € R e 8 € R per i quali il campo vettoriale

i(z,y,2) = (~aa’, 2, By — 220%)

e conservativo. Per tali valorl di « e B si calcoli poi l’mtegrale curvilineo [, 7 - d7, essendo ¥(0) =
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Esercizio 2 (7 punti)

Si determini la natura dei punti stazionari in R? della funzione f(z,y) = «® — 2y* + oy — 2. Si
determinino quindi il massimo assoluto e il minimo assoluto di f nel triangolo di vertici (0, 0), (1,0)
e (1,1). '
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Esercizio 3 (8 punti)
Si calcoli I'integrale triplo [ff, zy dzdydz, ove

K={(z,5,2) R} |2>0,y>0,0<2< L,a2+12+ 22 < 4}.

{f vy dwdydz = 203
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Risultato: 120
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Esercizio 4 (8 punti) ,
Si calcoli [fg F.7ds (il flusso del campo vettoriale F attraverso la superficie S), ove-

—

F=(zyy—2z0+2) , S={(z,9,2) eR*|0<2<1,0<y<1,z=2°—~y?}

(si scelga la normale orientata verso l’alto).

((Fhds = 4.
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